
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: Έλεγχος και ασφάλεια υποδομών Μέσων Σταθερής Τροχιάς 

 

Ο Βουλευτής του ΜέΡΑ25 Νομού Ηρακλείου, Γεώργιος Λογιάδης, καταθέτει ως 

αναφορά επιστολή της Διοικούσας Επιτροπής του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας- 

Τμήμα Ανατολικής Κρήτης (ΤΕΕ/ΤΑΚ). 

Η επιστολή προτείνει: 

* Τον επανέλεγχο των υποδομών που συνιστούν το μεταφορικό δίκτυο της Κρήτης 

(άρση επικινδυνότητας με άμεσες εργασίες συντήρησης) με ενίσχυση της 

χρηματοδότησης και της στελέχωσης με ικανό και έμπειρο προσωπικό. 

* Την αναβάθμιση του συστήματος των αστικών – υπεραστικών μετακινήσεων 

μαζικής μεταφοράς (ιδίως των ΚΤΕΛ) με αντικατάσταση του στόλου, εκπαίδευση 

των οδηγών για τις σύγχρονες μεθόδους ασφάλειας.  

* Τη δημιουργία του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας με γεωχωρική πληροφορία 

θέσης και συνθηκών των τροχαίων συμβάντων που επισταμένα έχει ζητηθεί από το 

τμήμα μας με στόχο την καθοδήγηση των έργων αποκατάστασης/ συντήρησης και 

αναβάθμισης της οδικής ασφάλειας σε σημεία που πραγματικά ‘δίδουν’ θανατηφόρα 

συμβάντα. 

* Την οργάνωση συντονισμένων δράσεων των σωμάτων ελέγχου ασφαλείας και δη 

των Τοπικών Τμημάτων Τροχαίας σε κρίσιμα σημεία του δικτύου. 

* Την άμεση επαναλειτουργία του ελληνικού σιδηρόδρομου τηρώντας κατά γράμμα 

το πρωτόκολλο λειτουργίας, καθώς η καθυστέρηση οδηγεί σε περαιτέρω απαξίωση 

του μέσου που θα έπρεπε να αποτελεί τον πυρήνα των ασφαλών μέσων μετακίνησης. 

* Την ανάληψη δράσης για ενσωμάτωση όσων αρχών προβλέπονται για τη χώρα μας 

από την οδηγία για τον Ενιαίο Ευρωπαϊκό Σιδηροδρομικό Χώρο όλων των κρατών 

μελών της Ένωσης. 

* Την προτεραιοποίηση για ανάπτυξη, χρηματοδότηση και υλοποίηση Μέσων 

Σταθερής Τροχιάς στο σύνολο της χώρας και στην Κρήτη που θα λειτουργούν 

συμπληρωματικά προς τα άλλα μέσα μετακίνησης και θα τηρούν τις αρχές της 

διατροπικότητας όπως ορίζει το ενωσιακό πλαίσιο. 
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* Να ελέγχονται και να συντηρούνται όλες οι δημόσιες υποδομές μέσω του Μητρώου 

Δημόσιων Υποδομών. 

Επισυνάπτονται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε 

σχετικά. 

Ηράκλειο, 28/3/2023 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Γεώργιος Λογιάδης 
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